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  :نقاط( 64) التمرين الأول
I- كلها من شفي حاجة ماسة للطاقة والتي تحولها  فهين حياة الخلية مرتبطة بتبادل مستمر للمادة و الطاقة مع محيطها ، إ

 .طاقة قابلة للاستعمال  الكيميائي الكامن الى
بالحصول  أخرىسمحت الملاحظة المجهرية لبعض مكونات الخلية من جهة والتحليل الكيميائي لهذه المكونات من جهة 

 (.1على الوثيقة )

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ماذا تمثل الأشكال )أ، ب و ج(. .1
 صف البنية الممثلة بالشكل )أ(. .2
 (.3( و )1اكتب بيانات الشكل )ج( ، ثم قارن بين العنصرين ) .3
 الاختلاف الملاحظة. فسر أوجه .4

 
II-  ( في تحويل الطاقة ، ندرس التجارب التالية :1العضية الممثلة في الوثيقة ) أهميةلدراسة 

 ـــــى: الأولالتجربـــــة 
  وسفاتالف ثنائي الفواكه سكر كمية بتقدير نقوم ذلك وبعد الغلوكوز من كمية له ونظيف الخبز خميرة فطر معلق نأخذ -
 (:2) الوثيقة في موضحة معايرةال نتائج ، ATP الـ وكمية( الفوسفات 6-1الفركتوز) 

 
 .حلل ثم فسر النتائج المحصل عليها .1
 .سمي المرحلة التي حدثة اثناء هذه التجربة .2

 
 

 :ثانيـــــةالتجربـــــة ال
 اختباري يحتوي على ما يلي :  أنبوبنحضر  أخرىفي تجربة 

 محلول فيزيولوجي. -
 (.C6H8O7حمض الليمون ) -
 ازرق الميثيلين المؤكسد الذي يصبح شفافا عند ارجاعه. -
مستخلص من فطر خميرة الجعة تم الحصول عليه عن  -

 طريق عملية الطرد المركزي.
 بعد مدة زمنية نتحصل على النتائج التالية :

 .الأزرقزوال اللون  -
 (.C5H6O5تاريك )ظهور حمض السيتو غلو -

 
 

 // 46/40 اقلب الصفحة
 

الشكل )ب(            الشكل )أ(                 
 

(46الوثيقة )      
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 فسر نتائج التجربة، مبرزا اسم العملية التي حدثت. -3
 أكتب المعادلة الكيميائية التي حدث داخل الانبوب. -4
مبرزا فقط عدد ذرات الكربون في كل مرحلة ومحددا النواتج  مستعينا بمعلوماتك اكمل دورة حمض الليمون ، -5

 المرافقة.
 

 :ثالثةالتجربـــــة ال
 نعزل عدد من الميتوكوندريات في وسط غني

 بالاكسجين. ثم نزوده بمادة الايض ، كما هو  
 .المقابل ممثل في الجدول 

 
 في الحالات الثلاثة. الوسطالمتوقع الحصول عليها داخل ( ATPاحسب الحصيلة الطاقوية )عدد جزيئات الـ  -6

 

 :نقاط( 64الثاني )التمرين 
 هاتستعمل عضوية مركبات في وادخارها منها والاستفادة الضوئية الطاقة استعمال على القدرة الأخضر النبات لخلايا

 .الحي العالم إلى الضوئية الطاقة منه تدخل الذيمنفذ ال بذلك فتكون الأحياء، باقي ثم النباتات
 
I-  العادي الاكسجين من خليط يحوي هواء نحقن الكلوريلا طحالب على يحتويمغلق   زرع وسط في (2O16) اكسجين و 

 دوجو في المشع و العادي الأكسجين تركيز ونقيس بالهواء الوسط امداد نوقف( دقيقة 0=ز) معين زمن عند. ( 2O18) مشع
 .تناوبية بصفة الضوء غياب وفي

 (. 1) الوثيقة في ممثلة عليها المحصل النتائج

 
 .ينحلل المنحنى -1
معتمدا على معلوماتك فسر النتائج المحصل عليها في  -2

 د . 00د الى  0الزمن من 
2O16تغيرات تركيز الأكسجين  -3

2O18و 
المسجلة ترافق  

 . وضح ذلك. ATP دائما بتركيب الــ
خلال فترة الإضاءة تمتص طحالب الكلوريلا كمية ثابتة  -4

 .2COمن 
 لك.فسر ذ -أ

ما هي النتائج المتوقع الحصول عليها في الفترة  -ب
 ؟ علل اجابتك. المظلمة

 
ذه هباستعمال المعلومات التي توصلت إليها من  -5

ومعلوماتك أكمل المخطط بالمعلومات  الدراسة
 .نقله على ورقة الإجابة  المناسبة بعد إعادة

 
 
 
 
 
 

 

  

  

 الاستاذ رقيق عبد القادر 40/40 بالتوفيق

الشكل )ب(            الشكل )أ(                 
 

(46الوثيقة )      

يض المستعملةمادة الأ  الحالة 
الغلوكوز من مول 00  1 
البيروفيك حمض من مول 00  2 

 3  روفيكيالب حمض من مول 20 و الغلوكوز من مول 02
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 0461-0461علوم تجريبية  /  40في مادة علوم الطبيعة  الأول للثلاثي الثالثالإجابة النموذجية للفرض 
 

 نقاط ( 40التمرين الأول ) 

 التنقيط الإجــــــــــــــــــــــــــــــــــــابة

I- 1- )ماذا تمثل الأشكال )أ، ب و ج: 

 

 

 ن 4.10

 (4.00× 0) 

 

I- 2- صف البنية الممثلة بالشكل )أ(و : 

 

 

 ن 4.0

 

 

 

I- 3- بيانات الشكل )ج( ةباكت: 

 
 :(0( و )6قارن بين العنصرين )

 

 

 

 ن 40

 (4.00× 0) 

 

 

I- 4- فسر أوجه الاختلاف الملاحظة: 

 

 ن 4.0

 (4.00× 0) 

 

II-6- ر النتائج المحصل عليها:يفستل ثم يلتح 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ن 40

 (4.00× 0) 

 

II-0- ن 4.00  .السكريالتحلل  المرحلة التي حدثة اثناء هذه التجربة:اسم 

II-0- اسم العملية التي حدثتزابرا و ر نتائج التجربةيفست: 

 

 ن 46

 (4.00× 0) 

 

II-0-المعادلة الكيميائية: 

 
 

 

 ن 4.00
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II-1- ل دورة حمض الليمونااكم : 

 

 

 ن 46

 (4.00× 0) 

 

 

II-1-  :الحصيلة 

   (.)عدم حدوث مرحلة التحلل السكري لغياب الهيولى 00: 6الحالة

 .ATP 00 = 0 ×01 مول تنتج  ATP 01  00تنتج  مول من حمض البيروفيك 00: 0الحالة

 .ATP 00=0× 01مول من حمض البيروفيك تنتج  00و  00مول من الغلوكوز  00 :0الحالة 

 ن 4.10

 (4.00× 0) 

 

 
 ن( 60التمرين الثاني ) 

  

 ن 40

 

 ن 40

 

 

 ن 40

 

 ن 4.0

 
 ن 4.00

 المخطط:إكمال  -

 0- NADPH,H  ،0- +NADP  ،0- PGAL  ،0-  ، 2 -1سكر سداسيCO   ،0- ATP ،  7- ADPG    ،8-  نظام

 .المرحلة الكيموحيوية -I  ، 9-  ATPase  ،00ضوئي 
 ن  6.00
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